

母校简讯

中法人文高峰论坛在清华举行

12月18日至19日，由清华大学和法国巴黎索邦大学共同主办的“新世纪的文化对话：欧洲与中国的人文主义暨中法人文高峰论坛”在清华大学举行。本次论坛是为了纪念中国和法国建交五十周年而举行的人文学术论坛。论坛由清华大学外文系和比较文学与文化研究中心承办，法兰西学士院等单位协办。清华大学副校长谢维和对远道而来的法国及欧洲朋友表示热烈的欢迎。在开幕式上致辞的还有中国社会科学院副院长张江、法兰西学士院院士兼代言人巴斯蒂、法国驻中国大使馆文化参赞卢梭、清华大学外文系主任颜海平以及索邦大学法文和比较文学系主任弗朗哥。来自中法各高校和科研机构的专家学者50余人对共同关心的话题进行了讨论。

清华大学主导的暗物质研究取得重要成果

11月11日，由清华大学主导，四川大学、南开大学、中国原子能科学研究院和雅砻江流域水电开发有限公司等单位共同参与的中国暗物质实验合作组最新的研究成果，在国际著名科学杂志《物理评论D》“快报”栏目发表。这项研究成果获得了点电极高纯锗探测器在10GeV以下能区里最灵敏的暗物质实验结果，利用相同的探测技术确定性地排除了美国CoGeNT实验组几年前给出的暗物质存在区域，为更好地理解过去多年国际上多个

实验组发布的相互矛盾的暗物质实验结果提供了更新的、灵敏度更高的实验证据。这个暗物质实验结果是日前点电极高纯锗暗物质实验方面世界上最灵敏的暗物质实验结果。

推进创新人才培养 清华启动首个“创客日”

为大力推进清华的“三创”教育，进一步营造氛围、研讨问题、引领教育、传播精神，使创客文化在清华获得更广的受益面和更深的受益度，清华大学决定将每年11月最后一个周六定为“清华创客日”(Tsinghua Makers' Day)。2014年11月29日，清华大学副校长杨斌宣布，“清华创客日”正式启动。作为一项基于创新型人才培养的崭新模式，创客实践在清华大学的“三位一体，以学为主，通专融合，多样成长”的改革举措中发挥着举足轻重的作用。根据学校建设规划，2015年春季李兆基科技大楼预计将落成，届时清华i.Center将设置在科技大楼中并占据约16500平方米的面积，将成为国际化、集成化、跨学科的创新教育、创新实践与创新孵化平台，将建成全国乃至全球最大的大学创客空间。

清华大学成立国家形象传播研究中心

12月14日上午，清华大学国家形象传播研究中心成立大会暨揭牌仪式在主楼接待厅举行。科技部副部长张来武，国家汉办主任、孔子学院总部总干事许琳等出席大会。副校长邱勇对中心的成立表示衷心的祝贺。新闻与传播学院常务副院长、国家形象传播研究中心主任尹鸿介绍了中心的基本情况。他表示，中心将发挥清华